

Отзыв

на диссертацию Субановой Натальи Викторовны «Теоретико-правовые основы прокурорского надзора за исполнением законов о разрешительной системе», представленной на соискание ученой степени д.ю.н. по специальностям: 12.00.11 – судебная деятельность; прокурорская деятельность; правозащитная и правоохранительная деятельность; 12.00.14 – административное право; административный процесс.

Избранная Субановой Н.В. тема диссертационного исследования является актуальной и малоисследованной. Она представляет значительный практический и теоретический интерес.

Правильное выделение объекта и предмета исследования, в сочетании с избранной методологией и методами исследования, позволили автору успешно и полностью реализовать поставленную в работе исследовательскую цель и решить конкретные задачи. Этому же способствовали серьезная информационная и эмпирическая базы исследования. Заслуживает внимания внушительная апробация результатов диссертационного исследования, его существенная научная, теоретическая и практическая значимость.

Автором проведена большая системная и объемная исследовательская работа. Она сумела подробно рассмотреть и исследовать широкий круг вопросов, непосредственно связанных со сформулированным предметом исследования. Для обоснования выводов и предложений использовано большое количество разнообразных источников, а также практика деятельности прокурорских работников и результаты проводимых опросов.

Научная обоснованность теоретических положений и практических рекомендаций базируется на анализе обширных нормативных, научно-практических и литературных источниках. Основные положения диссертации прошли апробацию на международных и всероссийских конференциях, семинарах и «круглых столах». Теоретические положения и выводы, содержащиеся в диссертации, опубликованы в научных трудах, в том числе в журналах, указанных в перечне Высшей аттестационной комиссии.

Определение объекта, предмета, цели и гипотезы диссертационного исследования говорит о том, что автор профессионально и обоснованно подошла к исследованию научной проблемы и на основе методологической базы и методов исследования решила основные исследовательские задачи. Ее первые публикации по теме исследования датируются 2003 годом.

В процессе исследования автором умело применялись не только традиционные для правоведения научные методы познания и процедуры, но и был использован ряд современных общенаучных подходов и понятий, а также положений, выводов и исследовательских приемов других общественных наук.

Структура диссертационного исследования в целом логична и последовательна. Язык изложения юридически корректен. Предложения и выводы по тексту диссертации носят обоснованный и авторский характер.

Вывод. Диссертация Субановой Натальи Викторовны «Теоретико-правовые основы прокурорского надзора за исполнением законов о разрешительной системе», представленной на соискание ученой степени д.ю.н. соответствует избранным специальностям (12.00.11 – судебная деятельность; прокурорская деятельность; правозащитная и правоохранительная деятельность; 12.00.14 – административное право; административный процесс). Она актуальна и значима как для теории управления, так и для практической деятельности прокурорских работников. Может быть использована в дальнейшей разработке научной теории, в учебном процессе, а также в правотворческой и правоприменительной практике.

**Заведующий отдела проблем
прокурорского надзора и укрепления
законности в сфере административных
правоотношений НИИ Академии
Генеральной прокуратуры
Российской Федерации
д.ю.н., профессор**

«05» мая 2014 года



А.В. Мелехин